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постановка проблеми. становлення правової 
держави в україні вимагає реального утвердження 
принципу верховенства права, зміцнення законності 
та правопорядку в країні, забезпечення прав і сво-
бод громадян. вирішення цього завдання, з одного 
боку, потребує посилення правоохоронної функції 
держави, активізації боротьби з різними правопо-
рушеннями, з іншого – вдосконалення внутрішньо-
організаційної адміністративної діяльності органів 
внутрішніх справ україни (овс). адже, як слушно 
зазначає о. М. Бандурка результативність внутріш-
ньоорганізаційної діяльності є умовою успішного 
вирішення основних завдань, що покладені на овс 
у сфері охорони громадського порядку, забезпечення 
громадської безпеки [1, с. 22] тощо.

стан дослідження. адміністративна діяльність 
овс, її сутність, види, форми, напрями та інші ас-
пекти досліджувалися у працях багатьох вчених, а 
саме: о.М. Бандурки, і.і. веремеєнка, і.П. голосні-
ченко, с.М. гусарова, о.в. джафарової, ф.ю. ко-
лонтаєвського, а.т. комзюка, с.ф. константінова, 
о.і. остапенко, в.і. олефіра, л. М. розіна, о.П. ряб-
ченко, о.ю. салманової, М.о. тучака, с.о. Шатрава 
та багатьох інших.

Питанням правового регулювання фізичної куль-
тури і спорту присвятили свою увагу такі вчені, як: 
і.в. арістова, о.в. джафарова, р.с. Мельник, о.а. 
Моргунов, ю.М. рєпкіна та деякі інші. однак біль-
шість робіт в даній сфері торкаються переважно пи-
тань правового регулювання спорту (ю.М. Мічуда, 
в.н. Платонов, с.М. стороженко), особливо цивіль-
но-правових аспектів даних суспільних відносин 

(с.в. алексєєв, о.М. Брілліантова, в.в. кузін, і.с. 
кузнєцов, М.Є. кутепов, М.ю. Мінаєв, с.і. нагін та 
інші). в свою чергу у попередніх дослідженнях нами 
було доведено, що фізична підготовка є предметом 
адміністративно-правового регулювання [2].

разом з тим питанням фізичної підготовки у адмі-
ністративно-правовій літературі майже не приділя-
ють уваги. це рівною мірою стосується як навчаль-
ної літератури (підручники та навчальні посібники 
з адміністративної діяльності овс та управління 
в овс, так і комплексних досліджень щодо тих чи 
інших аспектів проходження служби в овс (напри-
клад, «організаційно-правові аспекти початкової 
професійної підготовки персоналу овс україни» 
[3], «адміністративні процедури проходження служ-
би в органах внутрішніх справ» [4], «організацій-
но-правові засади проходження державної служби в 
органах внутрішніх справ україни» [5]).

Мета дослідження. отже, мета даної статті поля-
гає у обґрунтуванні позиції, що фізична підготовка є 
одним із видів внутрішньоорганізаційної адміністра-
тивної діяльності овс. зазначена мета дослідження 
зумовлює постановку та вирішення наступних за-
дач: визначити поняття адміністративної діяльності 
овс; окреслити місце та з’ясувати зміст внутріш-
ньоорганізаційної адміністративної діяльності овс; 
визначити сутність фізичної підготовки та порівняти 
окремі її складові з внутрішньоорганізаційною ді-
яльністю овс; визначити поняття видів внутріш-
ньої адміністративної діяльності овс, назвати їх 
окремі види та окреслити місце фізичної підготовки 
серед них.
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виклад основного матеріалу. не вдаючись у 
полеміку щодо визначення поняття адміністратив-
ної діяльності овс, ми схиляємося до розуміння її 
поняття, що запропоновано о.П. рябченко, а саме 
як врегульована нормами адміністративного права 
специфiчна, виконавчо-розпорядча, пiдзаконна, дер-
жавно-владна діяльність з органiзацiї та здiйснення 
охорони прав і свобод громадян, громадського по-
рядку, забезпечення громадської безпеки, поперед-
ження й припинення правопорушень» [1, с. 20].

в адміністративні діяльності овс традиційно 
виділяють два основні напрями. Перший напрямок 
– це суспільні відносини, які формуються в самій 
системі овс (внутрішньоорганізаційна адміністра-
тивна діяльність), а другий напрямок – відносини, 
які формуються в зовнішній сфері (зовнішня адміні-
стративна діяльність) [6, с. 232].

необхідно підкреслити, що у літературі внутріш-
ню та зовнішню адміністративну діяльність овс на-
зивають також її видами [7, с. 5].

зміст внутрішньоорганізаційної (внутрішньої) ад-
міністративної дiяльності полягає в упорядкуванні від-
носин усереденi апаратiв органів внутрішніх справ. це 
– робота з персоналом, організаційна побудова апара-
тів і служб овс, ресурсне, інформаційне та інше забез-
печення діяльності органів внутрішніх справ.

внутрішньоорганізаційна адміністративна ді-
яльність спрямована на органiзацiю роботи кон-
кретних служб і складається з визначення структури 
вiдповiдних пiдроздiлiв, її вдосконалення, добору й 
розстановки кадрiв, планування й координацiї ро-
боти, прийняття рiшень на певний перiод або на 
проведення конкретних заходiв, операцiй, надання 
практичної допомоги пiдпорядкованим пiдроздiлам 
i працiвникам, на взаємодiю з iншими службами, 
узагальнення й поширення передового досвiду 
мiлiцейської служби, контроль i перевiрку виконан-
ня, заохочення працiвникiв, їх атестування, викорис-
тання дисциплiнарної практики тощо [1, с. 21-22].

Яке ж відношення до адміністративної діяльності 
овс має фізична підготовка?

згідно зі ст. 1 закону україни «Про фізичну куль-
туру і спорт» [8], фізична підготовка виступає скла-
довою частиною одного із трьох напрямів фізичної 
культури, а саме виховання різних груп населення 
та полягає у формуванні рухових умінь та навичок 
людини, розвитку її фізичних якостей і здібностей з 
урахуванням професійної діяльності. в свою чергу 
фізичне виховання різних груп населення як напрям 
фізичної культури, пов’язаний з процесом виховання 
особи, набуттям нею відповідних знань та умінь з ви-
користання рухової активності для всебічного розви-
тку, оздоровлення та забезпечення готовності до про-
фесійної діяльності та активної участі в суспільному 
житті. фізична культура визначена законом у якості 
діяльності суб’єктів сфери фізичної культури і спор-
ту, спрямована на забезпечення рухової активності 
людей з метою їх гармонійного, передусім фізичного, 
розвитку та ведення здорового способу життя.

При цьому, відповідно до положень ст. 30 зако-
ну україни «Про фізичну культуру і спорт», фізична 

підготовка є частиною загальної системи навчання 
та виховання працівників правоохоронних органів 
і спрямована на забезпечення фізичної готовності 
особового складу до професійної діяльності.

Як наслідок, ввібравши основні законодавчі поло-
ження, згідно з п.п. 6.25 п. 6 Положення з організації 
професійної підготовки осіб рядового і начальниць-
кого складу органів внутрішніх справ, затверджено-
го наказом Мвс україни від 13 квітня 2012 р. № 318 
[9], фізична підготовка в овс – це навчання рядово-
го і начальницького складу овс, яке спрямоване на 
розвиток фізичних, морально-вольових та інтелек-
туальних здібностей працівника, збереження його 
здоров’я, творчої та трудової активності, всебічний 
розвиток фізичних якостей та формування навичок 
застосування заходів фізичного впливу, необхідних 
для виконання оперативно-службових завдань.

з викладеного можемо зробити висновок, що фі-
зична підготовка безпосередньо пов’язана з профе-
сійною діяльністю в тому числі працівників овс.

Більше того, рівень фізичної підготовки є однією 
із тих складових, що підлягає оцінці при прийнятті 
громадян на службу до овс [10, с. 86]. так, згідно з 
п. 5.1 Порядку відбору кандидатів на навчання до ви-
щих навчальних закладів Міністерства внутрішніх 
справ україни, затвердженого наказом Мвс україни 
від 1 грудня 2010 р. № 590 [11], прийом до внз Мвс 
україни здійснюється за конкурсом сертифікатів зо-
внішнього незалежного оцінювання або результата-
ми вступних екзаменів, оцінки рівня фізичної підго-
товки та співбесіди щодо готовності до навчання та 
проходження служби в органах внутрішніх справ.

фізична підготовка становить окремий елемент 
системи підготовки, яка в свою чергу входить до 
системи професійної підготовки працівників овс. 
в свою чергу службова підготовка в органах та під-
розділах внутрішніх справ організовується та прово-
диться в робочий час щотижня керівниками органів і 
підрозділів внутрішніх справ.

навчальний рік у системі службової підготовки 
розпочинається 1 вересня та закінчується 15 травня 
наступного за поточним року, а заняття з фізичної 
підготовки проводяться впродовж усього календар-
ного року з розрахунку не менше двох занять на тиж-
день по 2 навчальні години (192 навчальні години на 
рік) (п.п. 1.5, 6.2, 6.3, 6.4, 6.25.3 Положення з органі-
зації професійної підготовки осіб рядового і началь-
ницького складу органів внутрішніх справ).

частиною 3 ст. 30 закону україни «Про фізичну 
культуру і спорт» встановлено, що рівень фізичної 
підготовки має обов’язково враховуватися при при-
своєнні чергових спеціальних звань, призначенні на 
вищі посади тощо. зазначене законодавче положен-
ня знайшло своє відображення на відомчому рівні у 
п.п. 6.19.4 п. 6 Положення з організації професійної 
підготовки осіб рядового і начальницького складу 
органів внутрішніх справ.

з метою вдосконалення діяльності органів вну-
трішніх справ, підвищення ефективності їх роботи 
та підтвердження професійного рівня працівників 
проводиться атестування працівників овс.
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головним завданням атестування є оцінка ді-
лових, професійних, особистих якостей особового 
складу органів та підрозділів внутрішніх справ, їх 
освітнього та кваліфікаційного рівня, фізичної під-
готовки на підставі глибокого і всебічного вивчен-
ня, визначення відповідності посадам, які вони 
обіймають, стимулювання їх творчої активності та 
відповідальності за стан боротьби зі злочинністю, 
зміцнення правопорядку, визначення перспектив їх 
службової кар’єри, запобігання вчиненню працівни-
ками органів внутрішніх справ україни протиправ-
них дій, а також виявлення таких працівників, які не 
спроможні виконувати покладені на них завдання.

відповідно такими, що не відповідають займаним 
посадам, визнаються працівники, які не приділяють 
уваги підвищенню фізичної підготовки, склали заліки зі 
службової підготовки (в тому числі фізичної підготовки) 
на оцінку «незадовільно» (п. 1.1, 1.2, 4.11 інструкції про 
порядок проведення атестування особового складу ор-
ганів внутрішніх справ україни, затвердженої наказом 
Мвс україни від 22 березня 2005 р. № 181 [12]).

вищевикладене дає підстави зробити висновок, 
що фізична підготовка виступає незмінним супутни-
ком усього періоду проходження служби в овс.

видами адміністративної діяльності органів вну-
трішніх справ є такі її складові, здійснення яких 
спрямоване на виконання конкретних завдань щодо 
упорядкування однорідних суспільних відносин, 
врегульованих окремими нормами адміністративно-
го права і здійснюваних структурними підрозділами 
або окремими групами підрозділів [1, с. 23].

у межах кожного напрямку адміністративної ді-
яльності органів внутрішніх справ можна виділити 
окремі види. так, видами внутрішньої адміністра-
тивної діяльності є: службове атестування; про-
ходження служби; надання методичної допомоги 
органам (підрозділам) внутрішніх справ [1, с. 23]; 
визначення структури штату органу внутрішніх 
справ; планування роботи; контроль і перевірку ви-
конання; розповсюдження позитивного досвіду, до-
бір, розстановка та виховання кадрів [7, с. 5-6].

висновки. Підсумовуючи вищевикладене, маємо 
констатувати, що питанням фізичної підготовки не 
приділено належної уваги у навчальній та науковій 
літературі, не дивлячись на те, що вони знаходять 
свій прояв у межах суспільних відносини у серед-
ині системи овс та урегульовані нормами адміні-
стративного права. де-факто фізичну підготовку 
віднесено до складу окремих видів внутрішньої 
адміністративної діяльності овс, а саме: службове 
атестування, проходження служби, добір та розста-
новка кадрів.

разом, на нашу думку, виходячи з того, що фі-
зична підготовка в овс це норматив, який необхід-
но здати при зарахуванні до кадрів овс, складова 
службової підготовки, яка супроводжує проходжен-
ня усієї служби працівниками овс, показники фі-
зичної підготовки враховуються при присвоєнні 
чергових спеціальних звань та призначенні на ви-
щестоящі посади, першу необхідно визнати окре-
мим видом внутрішньоорганізаційної адміністра-
тивної діяльності овс.
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